

宁波“69套房警”内幕

兄弟开公司 借钱炒房被套

11月26日,慈溪民警沈某被网曝有69套房,且涉嫌违纪、违法。沈某的一句“我是有苦衷的,而我的苦衷只有我自己才知道”,更是在网上掀起轩然大波。当晚,又有爆料人在天涯论坛发文,再爆该警员《宁波房警沈X,我有新材料!组织来找我,我配合你调查!》的内幕。

媒体调查后发现,宁波“69套房”民警自称的“有苦衷”,或与其及家属借钱炒房被套有关。

综合 浙江在线 澎湃

最新进展

从目前的调查情况来看,民警沈某确实有69套房,不过他并没有两张身份证。由于旧身份证上出生日期登记错误,沈某在2005年按相关规定申请办理并获得了新身份证。旧证件作废,新身份证号才能使用,所以不存在用两张身份证规避房产登记的可能。

据了解,沈某家境一般,平时不太谈论房产投资的话题,穿衣打扮也很普通,唯一和奢侈搭得上边的就是上下班开了一辆奥迪轿车。因为事情处于调查阶段,当事人沈某不能对外接受采访。

民警沈某今年42岁,2002年考入宁波慈溪公安局,2012年调入现在的分局担任片区民警,沈某持有的房产大部分是2010年左右购入,其中57套房屋产权集中在慈溪嘉富中心,这是一幢商住两用建筑,而沈某持有的部分物业今年初已经被法院查封。

被曝系弟弟公司的实际控制人

“房警”事件在网上曝光后,11月27日晚间,又有人在天涯论坛发布了《宁波房警沈X,我有新材料!组织来找我,我配合你调查!》。这位新爆料人姓黎,自称是沈某弟弟沈某某公司——三联贸易有限公司的前员工。

黎某透露,沈某在任职期间,伙同弟弟开办三联贸易有限公司。对外,弟弟为公司法人,但实际上“主管”公司的是沈某,而沈某也几乎每周都出现在公司开例会,有的时候还是穿警服现身,并拥有独立的办公室。

除此之外,黎某还出具了一份借款清单,里面涉及十余位债务人,证实沈某参与民间借贷。黎某说,弟弟沈某某曾向公司职员、职员亲属、社

会人士等人员借款,而沈某则是作为担保人。相关借款人在借款时,基本上都是因为沈某的警员身份而信任同意的,并且到时间追讨欠款时,也直接与沈某联系。

黎某拿出了一份法院判决书,称其父亲曾拿出35万元给沈某弟弟,沈某则作为担保,双方约定月息为1分8。然而,对方未按约定还款项,父亲便向慈溪市人民法院起诉,最后判沈某归还39万余元。不过,因为沈某一直以无钱为由,尚未归还全部欠款。

宁波江东区法院今年10月16日的一份民事判决书显示,沈某、沈某某及另一被告叶某某(后经核实为沈某前妻)曾以5套房产抵押的方式,以沈某某公司名义,从恒丰银行股份有限

公司宁波分行获得2400万元的综合授信额度,最终抵押贷款1500万元。因逾期未还,恒丰银行宁波分行起诉涉案公司及3人,经法院缺席审理,判令被告公司及沈某等3人需归还借款本金1500万元,并支付利息(含罚息、复息)40.7万余元,以及按合同约定需支付的相关利息等。



事件回顾

11月26日 上午

网上爆出一则《慈溪惊现69套房叔》的帖子,内容劲爆,瞬间引来网友围观。帖子中提到,宁波市公安局杭州湾新区分局的民警沈某持有两张身份证,名下拥有69套各类房产。

宁波市公安局杭州湾新区分局局长张继杰当天接受浙江在线采访时表示,局里已调查过,沈某和他弟弟共同拥有的房产数量,的确和网上说得差不多,但暂时没有发现沈某有违纪行为,具体情况还在继续调查。

当事人沈某接受采访时称,“我是有苦衷的,而我的苦衷只有我自己才知道”。

11月26日 晚

杭州湾新区分局出具了一份80余字的情况通报:对网民所反映的杭州湾分局民警沈某拥有大量房产等问题,上级公安机关纪检部门已成立专门调查组,相关情况正在进一步调查,如沈某涉及违法违纪,将依法依规查处。

11月27日 上午

又有人在天涯论坛发布了《宁波房警沈X,我有新材料!组织来找我,我配合你调查!》。记者辗转几日,终于与其取得联系。这位新爆料人自称是沈某弟弟沈某某公司——三联贸易有限公司的前员工。

11月27日 晚

宁波警方透露,当事民警已从原岗位调离,接受检查组调查,警方表示,调查结果即将在这两天公布。

11月30日

市民间融资管理条例》时,明确规定了公务员不得参与民间融资活动。不过,宁波尚未出台相关规定。

房产集中在市区 1幢楼

据知情媒体人透露,沈某此前看好房价大涨,通过民间借贷购置房产,但房价下跌导致无法还贷,因此多套房产一事遭人曝光。

此前,第一个网帖爆料人提供了一张69套房产房屋登记查询证明的翻拍照片,上书落款为慈溪房地产管理中心。上述资料显示,沈某拥有慈溪嘉富中心57套房屋的产权,涵盖了1楼到10楼。

资料显示,慈溪嘉富中心前身是大名鼎鼎的“东方娱乐城”,曾是当地有名的政府“形象工程”。

记者从多家慈溪房产中介了解到,大约十年前,娱乐城改建成为商住楼——嘉富中心(现在改名为新东

方大厦)。房价高的时候,嘉富中心的价格也能达到近万元每平方米,吸引不少炒房者买房,但是近几年房地产市场不景气,加上是改造过的,公摊面积大,商住楼也不能享受学区待遇,房价跌得厉害。

中介经纪人告诉记者,以嘉富中心一套53平方米的房子为例,原先购入的价格是9300多元/平方米,现在已经跌到了5600元/平方米。结构布局稍微好一些的,也跌到了7200元/平方米。然而,在嘉富中心对面的波斯曼小区,由于是学区房,价格仅小幅下跌。因此,如果是要在这一地段买房投资,一般都去对面的波斯曼,嘉富中心鲜人问津。

宁波对公务员参与民间借贷暂无相应规定

按照《公务员法》相关规定,公务员不得“从事或者参与营利性活动,在企业或者其他营利性组织中兼任职务”。但并未明确禁止公务员参与民间借贷。

随着近几年民间借贷愈发活跃,

公务员动用职权或者利用权力影响参与民间借贷的例子也屡见不鲜,尤其是在民营经济发达的浙江,公务员参与民间借贷所引发的纠纷和腐败案件也时有发生。

为此,温州在最新出台的《温州